
平成29年５月定例教育委員会会議録 

  

平成29年５月定例教育委員会は、５月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 
  一番席委員 永田 司      二番席委員 西村 和子      三番席委員 竹中 万里     

四番席委員 河合 昌和     五番席委員 淺井 宣亮 
 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事(3)、学校教育課長、協働推進生涯学習課長 
学校教育課学校教育係長、学校教育課学校教育係主査(2)、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 31号 大府市生涯学習審議会委員の委嘱について 

 32号 
大府青年会議所 2017年度 青少年健全育成事業 おおぶ・ひがしうら街道 聖地巡礼徒

歩の旅の後援申請について 

 33号 2017 武道フェスティバルの後援申請について 

 34号 米村でんじろう おもしろサイエンスショーの後援申請について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 大府市立学校評議員の委嘱について 

 3号 大府市教育支援委員会の委嘱について 

 4号 大府市適応指導推進会議委員の委嘱について 

 5号 第24回大府市中学生海外派遣について 

 6号 学校開放運営委員の委嘱について 

 7号 大府市立中学校運動部活動指導者の委嘱について 

 8号 大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員会の委嘱について 

 9号 平成29年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について 

 10号 第42回県下壮年親善ソフトテニス大会の後援申請について 

 11号 第42回県下レディース親善ソフトテニス大会の後援申請について 

 12号 初夏の教育のつどいの後援申請について 



 13号 第53回 公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の後援申請について 

 14号 オペラ「泣いた赤鬼」の後援申請について 

 15号 「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請について 

開会時間 午後１時30分 

閉会時間 午後２時06分 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 改めまして、こんにちは。暑いですね。今日は27度28度になるとお聞きしておりますが、

夏日が25度ということですので、もう夏。状況としては夏ということかと思いますが、さ

わやかエコキャンペーンということで、大府市も県も5月1日から10月31日までというこ

とです。その頃になっても、まだ暑い。そんな気がせんでもありませんが、どうぞよろしく

お願いします。 

それから、もう1点ですが、石ヶ瀬小学校長で退職され、大府の不登校の子供たちの面倒

を見ていただいていた土井先生が一昨日、亡くなられて、私はお通夜に行かせていただきま

した。本当にたくさんの方がお見えになってそれだけ慕われていた方だと、感じながら帰っ

てきました。皆さんとご冥福をお祈りしたいと思います。 

それでは、５月の定例教育委員会を始めさせていただきます。前回の会議事録ですが先程、

教育長室でご承認いただきました。ありがとうございました。続いて教育長報告をさせてい

ただきます。前回の教育委員会が４月６日でしたので、それ以後の事をご報告いたします。

４月12日に学校予算説明会を行いました。毎年ですが、この会をもっていよいよ適切な予算

執行が各学校で始まっていくということです。今年は昨年度に引き続き、学校の施設の改修

工事に力を入れていきますので、かなりの改修工事が組まれております。今年度、執行して

いきながら、気がかりなことがあれば、また夏にいろんな形で要望が出てきますので、それ

を受けて、私どもはまた次年度の予算編成を組んでいくということになります。４月18日の

火曜日ですが、大府市の学校保健会総会を行いました。新しく大府市医師団の竹内德哉先生

が新会長になられまして、今年度も、また、子ども達のために、望ましい学校保健の姿を求

め実践をしていくということになります。４月の20日21日と、富山県高岡市で東海北陸都市

教育長協議会総会・研究大会が開かれ、大府市として出席しました。さまざまな問題が出さ

れておりましたが、とりわけ私の印象に残ったのは、小中学校の統廃合の課題を抱えている

市町が結構多いということと、それに伴う学区の線引きがどの市町も困難な状況を抱えてい

るということです。大府市でも新設校を設置するときに多様な御要望がありましたので繰り

返し繰り返し線引きをし直しました。そうした難しい問題を抱えることになっている市町が

少なくないという印象を受けました。それから４月25日に第１回、尾張部都市教育長会議が

ありました。ここでも数点、課題について話し合いが行われましたが、今、日本を挙げて大

きな課題となっているのが貧困対策ということです。子供たちの育ちをどう保障していくか

という問題も合わせまして、大府市では、今年度から中学生に勉強を教える機会を設けてい

こうと協働推進生涯学習課が中心になって準備をしています。４月27日ですが、大府子ども

教職員を元気にするプロジェクト第１回実施委員会が行われました。これは今年度特に力を

入れて、教員の多忙化の問題を考え、そして有効な手だてを施していこうということで発足

したプロジェクトです。学校の代表と行政の代表の方々がともにテーブルを一つにして協議

し合い、１学期の終わりころには、ある程度の方向性が見えてくるのではと思います。それ

を来年度の予算編成に生かしていけたらという願いで動き始めました。４月28日に青少年問

題協議会が行われました。こちらでも大きな課題となったのが貧困対策です。貧困問題と子

供たちの育ちに、どう市は答えていったらいいのか、そういう問題について話し合いが行わ

れました。４月29日30日と恒例の大府市のつつじまつりが行われました。教育委員の皆様方

にもご出席をいただいて29日に開場式が行われました。また、29日ですが、明るい社会づく

り運動ということで、これも毎年行われておりますが、各学校に花桃の木を植えていこうと



発 言 者 要 旨 

いう取り組みが行われておりますけれども、今年度は、共長小学校で植樹会が実施され、市

長、県議会議員さんも出席されて、皆さんでこの先の花桃の成長、またその学校の子供たち

の成長を願うという儀式を行いました。５月２日ですが、知教協幹事会がありました。10

人の教育長が一堂に会して今後の方向性について話し合いを行いました。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第31号「大府市生涯学習審議会委員の

委嘱について」を審議いたします。事務局ご説明をお願いします。 

協働推進 

生涯学習課長 

議案第31号「大府市生涯学習審議会委員の委嘱について」説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等いかがでしょうか。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい、単純な事で申し訳ないのですが、29 年４月１日から委嘱というのを、今日のこの

委員会で通常やっていたのでしょうか。 

協働推進 

生涯学習課長 

はい、先ほどの説明にもありました大府市教育委員会所管事務専行規則にこういった委員

の委嘱についてというのがありますので、毎年というかこれは２年に１回ですので２年前に

やっていると思います。 

教育長 その他、いかがでしょうか。 

 (なし) 

教育長 それでは、議案第31号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第31号は承認いたします。 

続いて、議案第32号「大府青年会議所 2017年度 青少年健全育成事業 おおぶ・ひが

しうら街道 聖地巡礼徒歩の旅の後援申請について」を審議いたします。ご説明をお願いし

ます。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第32号「大府青年会議所 2017年度 青少年健全育成事業 おおぶ・ひがしうら街

道 聖地巡礼徒歩の旅の後援申請について」を説明いたします。（以下、提案理由等資料に

より説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等いかがでしょうか。 

永田委員 はい。 



発 言 者 要 旨 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい、私もかつてこの大府青年会議所に所属していたことがございまして、今回、事業に

対しての申請ということで一通り目を通させていただいたんですけども、内容は結構まとめ

られていて、参加人数が40名ということでちょっと少ないんですけども、青年会議所人数と

サポーターとして参加される方の数とあわせて万全にやれるのが、この40名ということも言

ってましたので、過去の実績を見ても、私も実際にかかわったミュージカルも載っています

けど、毎年毎年いろいろやってますんで、非常にいいと思いますので、ぜひとも後援申請し

ていただきたいというふうに考えております。 

以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 

河合委員 はい。 

教育長 はい、河合委員お願いします。 

河合委員 はい。今、永田委員さんからもお話がありましたけど、私も見せていただいて、参加する

子供たちの健康管理も含めて計画もしっかりしているというふうに判断されますので、後援

をしてもいいんじゃないかというふうに私も思います。 

以上です。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

教育部長 はい。 

教育長 はい、教育部長お願いします。 

教育部長 はい、本日の幹部会で市長部局のほう、大府市で出ていた申請もありまして後援申請は通

過しました。その時点で特に説明なかったのですが、前回の会かなんかで進めていたかと思

いますが、夏の時期の宿泊をどうするのかというお話で、５ページのところの６番目の（７）

に宿泊施設は神社及び公共施設で宿泊しますということで、特に本日の幹部会の審査中でも

説明なかったんですが、最終的にもしもお認めいただければ、連絡する際にここについては

十分な配慮をしてくださいということは、申し添えようと思っております。いっとき、大府

の学校施設をというお話もありましたけども、それはないということで一応このような形

で、この公共施設も多分東浦町の公共施設で大府市ではないような気がします。細かい説明

はなかったんですが、いずれにしても、夏の時期ですので、そういったところ十分御配慮い

ただいてお願いしますということは申し添えようと思っております。 

以上です。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 宿泊について私も聞いたんですけど、神社の社務所とかそういうところで前向きに考えて

くれてる施設があるということで。学校とかはだめなんですよね。大府の小中学校。東浦は

また別なんですかね。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校教育係主査 

東浦町は東浦中学校で１泊するということで、学校からの許可を得ているということにな

っております。 

永田委員 はい、東浦の方は中学校で１泊させてもらえるということと、あとは神社の社務所でとい

う話は聞いてますね。やっぱり夏の暑い時期なので、毎年やるときに、熱中症とかそういう

問題になっているものですから、看護師も同行されると聞いています。そういった児童の安

全面健康面のところは十分配慮されているとは思います。 

教育長  はい、その他よろしいでしょうか。 

 （なし） 

教育長 それでは、議案第32号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第32号は承認いたします。 

続いて、議案第33号「2017 武道フェスティバルの後援申請について」を審議いたしま

す。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第33号「2017 武道フェスティバルの後援申請について」ご説明申し上げます。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい、２０１３年に開催されて許可されていることは内容的には問題ないと思うんですけ

ど、フェスティバルという感じだと、見て感じてすばらしい体験をということなので、一般

の方も行って体験させてもらえるという、お祭りというか、武道なんですけど、そういう催

しものなのでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

はい、一般の方も、未経験の方もですね、一度触れていただいてというところだと思いま

す。 

教育長 はい、その他いかがでしょうか。 

河合委員 はい。 

教育長 はい、河合委員お願いします。 

河合委員 はい、主催が市の体育協会でございますので、先ほど永田委員さんからもお話がありまし

たけど、以前に、後援申請を許可しているという前例もありますから、いい催しだと私は思

いますので許可していただきたいと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長  ありがとうございます。その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

それでは、議案第33号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第33号は承認いたします。 

続いて、議案第34号「米村でんじろう おもしろサイエンスショーの後援申請について」

を審議いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第34号「米村でんじろう おもしろサイエンスショーの後援申請について」ご説明

申し上げます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

淺井委員 はい。 

教育長  はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  結論をいうと、私は、米村でんじろう先生のおもしろサイエンスショー、これは確か科学

技術館の常設で私は何度も子供と一緒に行ったことあるんですが、１点確認の質問なんです

けど、賛成は賛成なのですが、確認したいことは、これは、でんじろう先生はいらっしゃら

ないですよね。でんじろう先生のお弟子さんがやるショーでよろしいでしょうか。あともう

１点、小学生を対象ということなのですが、うちの子、私事でしようがないですけども、例

えば、中学生、高校生が興味のある場合、参加してもよろしいんでしょうか、それをちょっ

と確認したいのですが。 

教育長 事務局よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

はい。資料を確認しますと弟子たちというふうになっておりますので、でんじろう先生自

身はいらっしゃらないと思われます。あとは中学生がいらっしゃった場合に入れてもらえる

かどうかそこまではすいません確認をしておりませんので、申し訳ありません。お願いしま

す。 

教育長 はい、後ほどまた確認をしておいていただくということで、また御報告させていただきま

すので、はい。よろしくお願いします。その他いかがでしょうか。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい、関連といいますか、今、淺井先生が言われたように、僕もこれ過去に半田で全く同

じタイトルでやられたことがあって、そのときに子供と一緒に行ったんですけど、やっぱり
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お弟子さんで、でんじろう先生はいませんでした。やっぱり科学サイエンスショーというこ

となので、こういった場所に触れ合うことがなかなかなくて見てると、保護者の方がいっぱ

い見えていました。一緒に見ていると僕らもすごく引きつけられるような感じで、すごくい

いサイエンスショーだったなというふうに感じております。今回大府ライオンズクラブさん

が主催ということで、私も基本的には賛成です。先ほど大人の方っていうこと言ってました

けど多分、大丈夫ですよね。 

大人がもともと有料だったやつが無料になったっていうだけなんで、保護者の方も一緒に子

供を連れてきてますんで、中学生でも大丈夫だと思います。もう一度確認をしていただいた

方がいいかもしれないですけど。以上です。 

教育長  その他、いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

それでは、議案第34号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第34号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告。 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項２号「大府市立学校評議員の委嘱について」報告。（以下、資料により説明） 

 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項３号「大府市教育支援委員会委員の委嘱について」報告。（以下、資料により説

明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項４号「大府市適応指導推進委員会委員の委嘱について」報告。（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項５号「第24回大府市中学生海外派遣について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項６号「学校開放運営委員の委嘱について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項７号「大府市立中学校運動部活動指導者の委嘱について」報告。（以下、資料に

より説明） 

教育長 ２号から７号までそれぞれご活躍いただく方のお名前が出ておりますけれども、お気づき

の点がありましたら教えてください。 
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淺井委員 はい 

教育長 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点伺いたいのですが、今、部活動の先生の負担が大きいということで、外部の指導者を

入れるとか、免許を認定するとか、予算というものがあるのですが、こういう指導者という

のは大府市の方からある程度の謝礼というか、給料を頂いてやっているのでしょうか、それ

ともボランティアでお願いしているのでしょうか。 

学校教育課 

学校教育主査 

謝礼対応を予算化していますので、その枠の中で実施して頂いております。 

淺井委員 わかりました。 

教育長 基本的には、学校からの要望には応えていくということで人材派遣をしているという所か

と思います。 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項８号「大府市放課後児童健全育成事業苦情解決処理第三者委員会の委嘱につい

て」報告。（以下、資料により説明） 

教育長 日々どんなふうに活動されているか、きっと聞かれたい方もみえるかと思いますが、少し

日常の役割を話してもらってもいいですか。 

学校教育課 

放課後係長 

はい。この３名ですが、民生児童委員の各部会の部会長さんを、あて職という形で委嘱さ

せていただいております。放課後児童健全育成事業 放課後クラブにおいて、例えば、保護

者さんとクラブとのトラブルや苦情があった場合に、当人同士、または、我々、学校教育課

の職員が間に入り解決に至らない場合に、この方々に第三者という形で入っていただいて、

苦情を解決に導いていくというものでありますが、今のところ、この方々に第三者として入

っていただいたことはありません。 

教育長 昨年度もとりわけなかったということでよろしいですか。 

学校教育課 

放課後係長 

はい。 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項９号「平成29年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」報

告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項10号「第42回県下壮年親善ソフトテニス大会の後援申請について」報告。（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項11号「第42回県下レディース親善ソフトテニス大会の後援申請について」報告。

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項12号「初夏の教育のつどいの後援申請について」報告。（以下、資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項13号「第53回 公益社団法人 中部日本書道界半田支部 学童書道展の後援申

請について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項14号「オペラ「泣いた赤鬼」の後援申請について」報告。（以下、資料により説

明） 

学校教育課 

学校教育主査 

報告事項15号「「語り継ぐ戦争体験・大府の戦争記録」展示と話し合う会の後援申請につ

いて」報告。（以下、資料により説明） 

教育長 本日の議案そして報告事項は以上です。 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、７月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 

 


